

通脹高企 投資自己



美國聯儲局結束五月份的議息會議，一如市場預期加息0.5厘，局方亦宣布六月開始縮減資產負債表。聯儲局主席鮑威爾在會後的議息會議言論偏鴿，刺激美股當日大升。惟市場對通脹和經濟增長的憂慮加深，美股隔日大跌。波動市況恍如過山車，令投資者飽吃驚風散。

面對通脹高企，知名投資者巴菲特於四月底出席旗下投資旗艦巴郡的股東大會時，也被問及如何部署。巴菲特認為，自保方法就是裝備自己，令自己成為行業翹楚。在收銀機面前，消費者能夠避免通脹的機會不高。但投資自己的身體和精神健康、知識和技能水平，就等於為未來能夠創造更多財富奠定基礎，且才華不受通脹影響，也不用繳稅。他以最好的醫生和最好的律師為例，無論通脹如何，皆可以從中取得應得的回報。其次則可投資於優秀的生意，無論通脹如何，其生產的貨品或服務也有龐大需求。

市況動盪 檢討退休時間

巴菲特的建議對於年輕一輩確是金石良言，而不少即將退休的人在經驗和技能水平也達到高超境界，在對抗通脹能力方面更有優勢。不要忘記，巴菲特已經年屆91歲，尚且沒有退休。若有條件的話，推遲退休時間也不失為一個選擇。事實上，筆者過去有提及，退休規劃將不僅僅着重財務安排，而是會有更多退休模式作考慮，例如在退休地點、退休時間等有更多想像空間。在退休時間方面，以往大部分人都希望提早退休，現時愈來愈多人認為即使到達退休年齡，也毋須完全退下火線。除此之外，也有人選擇開展第二事業，讓退休人生更有意義。

永明資產管理高級投資策略師 香敏華